

新聞稿

活動時間：105年5月4日星期三 上午9時30分至中午12時30分

活動地點：臺灣屏東地方法院檢察署四樓大禮堂

承辦人：侯瑾瑜、涂惠琴 觀護人

電話：08-7535255 轉 3507、3513

屏東地檢署舉辦 105 年社會勞動屏中區執行機構座談會

105年度首場「社會勞動分區督核暨業務座談會」於5月4日上午10點假屏東地檢署4樓會議室舉行，屆時邀請屏東市、竹田鄉、萬丹鄉、崁頂鄉、潮州鎮、萬巒鄉6區35個執行機構共襄盛舉，希冀透過彼此之間的心得分享以及經驗交流，同時強化本署與執行機構橫向溝通，讓社會勞動制度在推行上能更加順利，執行更加圓滿。

本次座談會除邀請屏中區各執行機構督導參與，本署黃玉垣檢察長亦親自與會，除感謝執行機構全力配合本署業務的推行，使社會勞動制度得以順利推展與落實，亦重申落實執行機構考評之必要，以期能發揮社會勞動制度之核心價值及最大效益。

座談會特別商請屏東醫院、行政執行署分享其執行經驗與成果，讓其他機構督導有借鏡及學習的機會。屏東醫院督導張技工表示自今年2月以來，地檢署先後指派了6名社勞人協助院內管路重新油漆、工作車維修電焊、水電修護，解決院內人力不足之困窘；而行政執行署劉督導強調自101年11月引進運用社會勞動人力後，對於行政執行署周邊環境維護、檔案整理及各項業務等方面受益良多，效果立見，截至本(105)年4月底止，計引進82人次，累計勞動時數達3萬2,500餘小時，節省人力成本高達372萬餘元，整體效益宏觀。同時會中也邀請社會勞動人來分享執行時的感想，透過不同的角度，了解執行過程之盲點，使社會勞動制度的執行能夠更精進。

座談會另一項重點為推廣社會勞動系列專案，屏東縣政府今年1月舉辦熱

帶農業博覽會，主要活動場地有 27 公頃之廣，經結合社會勞動專案的辦理，有效減少縣府相關人力成本支出；而屏東地檢署每月勤前說明會下午舉辦敦親睦鄰專案，沿路清掃屏東地檢署周邊街道環境，以社勞人的勞動力實際回饋當地社區。易服勞動制度推行迄今已 7 年有餘，透過每年各分區座談會的舉行，另各執行機構集思廣益、群策群力，其能使社會勞動執行創意及可能性再進一步往上提升。



